

缅怀先烈伟绩 弘扬先烈精神

我市隆重举行烈士纪念日公祭活动



昨日,我市各界代表在鄂豫皖革命纪念馆举行公祭活动现场。

本报记者 王哲 摄

信阳消息(记者 胡瑜珊)鲜花献英烈,哀思祭忠魂。9月30日,全国第五个烈士纪念日,我市各界代表在鄂豫皖革命纪念馆举行公祭活动,缅怀先烈伟绩,弘扬先烈精神,重温光荣使命,推动科学发展。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市委副书记、市长尚朝阳,市领导刘国栋、张国晖、冯鸣、尚邦君、曹新博、赵建玲、谢天学等出席公祭活动。活动由市政

府副市长邵春杰主持。

“礼兵就位!”当日上午9时30分,一声号令,6名仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,分两列正步行进到阶前左右伫立,公祭活动正式开始。

随着《义勇军进行曲》庄严高亢的旋律,全场齐声高唱中华人民共和国国歌,激昂的国歌声在广场上空回荡。国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈

士默哀。

“我们是共产主义接班人……”默哀毕,少先队员面向英雄雕像高唱《我们是共产主义接班人》,并齐致少年先锋队队礼,表达他们继承革命先辈光荣传统、踏着烈士足迹奋勇向前的远大志向。

群众方阵前,以市委、市人大、市政府、市政协、信阳军分区、浉河区委、区人大、区政府、区政协、区武装部,市人民团体,浉河区人民团体,市各界群众名义敬献的5个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上写着“烈士永垂不朽”。

深情的《献花曲》奏响,10名礼兵稳稳地抬起花篮,缓步迈上台阶,向烈士敬献花篮。乔新江等市领导神情庄重,步伐稳健,前行护送花篮,并在花篮前驻足凝视。乔新江迈步上前,仔细整理花篮缎带。

活动持续约20分钟,不少市民赶到现场,向烈士默哀致敬,表达缅怀之情。

浉河区五大家有关领导同志,烈军属、老战士代表,市直、浉河区直单位代表,学校师生代表,解放军和武警官兵、各界人民群众代表等约2000人参加了公祭活动。

活动结束后,乔新江等走进鄂豫皖革命纪念馆参观将帅厅。

信阳火车站将停办客运业务3个月

信阳消息(记者 韩蕾)9月29日下午,记者从信阳火车站改扩建期间临时停办客运业务新闻发布会上获悉:为加快信阳站改扩建工程施工进度,京广线信阳站计划于2018年10月10日至2019年1月15日期间停办客运业务。

据了解,信阳站改扩建工程于2016年7月开工,共涉及到北站房的新建,既有站房的改建以及站台、天桥、雨棚的配套设施改造。截至目前,北站房主体结构已于2018年8月15日完成,计划于2018年12月15日完成站房室内外装修及设备安装调试,12月30日前完成各项验收(含消防、客服等专项验收)及问题整改。而为加快信阳站改扩建工程施工进度,信阳站自2018年10月10日至2019年1月15日停办旅客运输业务;自2017年11月1日至2019年1月15日停办行包运输业务。

信阳站临时停办客运业务后,综合考虑信阳市铁路旅客实际需求及相邻车站站场设施,按照中国铁路总公司批复意见,旅客运输业务以信阳东站分流为主,罗山站、息县站、潢川站、广水站和驻马店站分流为辅。

通过对往年数据对比分析,十一长假过后信阳市通过火车

出行的旅客日均在15000人左右,其中信阳站日均发送8000人左右,信阳东站日均发送7000人左右。为最大限度地减

少信阳站停办客运业务给市民出行带来的不便,信阳东站高铁列车将满图开行,日均达到135列。

信阳东站晋升一等站

信阳消息(记者 韩蕾)9月29日下午,记者从信阳火车站改扩建期间临时停办客运业务新闻发布会上了解到,近日,经武汉局集团有限公司批准,信阳东站已由二等站晋升为一等站,与信阳站形成“双一等”新格局。

站等的确定有着严格的标准,需要以工作量为依据,兼顾运输经营效益,考虑发展趋势及车站所处地理位置特殊,在路网中发挥重要作用等多个方面综合考虑。

信阳东站自2012年9月26日开通以来六年间发生的巨大变化,通过一个直观的数字来说明,2012年信阳东站日均发送人是1557人,到了2018年这个数字已经变成了9006人,六年间增长了478%。办客列车数量也有2012年

的42列增加到现在的135列,增长了221%。预计三年以后日均发送人将达13000人。

信阳东站提等升级不仅是城市的“面子”,更有实实在在的“里子”。目前我国铁路发展依旧不均衡不充分,运输能力也较为紧张,客运能力和货运能力受到制约,没有高铁的地方希望通高铁,有高铁的地方希望有更多的列车停靠。信阳东站提等后,在运输能力优化、运行图调整中,信阳东站都将获得更多倾斜,为市民提供更方便的出行服务。

而信阳东站由二等站晋升为一等站,标志着信阳东站正式迈入了高铁大站的行列。由此信阳也形成了信阳站(普速)、信阳东站(高铁)双一等站的格局。

应贷尽贷

我市2018年度生源地信用助学贷款受理工作圆满结束

信阳消息(记者 杨长喜)记者昨日从市教育局获悉,目前,我市圆满完成了2018年度生源地信用助学贷款受理工作,共签订合同24186份(不含固始),贷款金额达1.74亿,以实现“不让一名学生因家庭经济困难而失学”的目标。

为抓好生源地信用助学贷款工作,市教育局从今年5月份开始,在全市范围内全面开展高中预申请和贷款额度预测摸底工作,加强工作人员的业务培训,配备了相关的设备;开展各种形式的宣传,让贷款政策人人知晓。

8月份是贷款的高峰期,部分县区贷款人数量在200人以上。为促进贷款工作有序开展,各县区通过选拔优秀大学生担当志愿者,参与政策宣传、贷前组织、现场指导、贷后服务等工作,减轻了县级资助中心的工作压力。针对潢川县毕业生较多,资助大厅面积有限的情况,市教育局借助政府的组织协调作用,推动贷款办理机构下沉,在潢川高中和潢川第一中学设置了两个贷款办理点,分流处置,安排专人受理贷款申请,实现“家门口办贷款”,对情况特殊的贷款对象提供上门服务,对符合条件的贫困学生开启绿色通道,整个贷款工作井然有序。

据统计,今年全市共签订信用助学贷款合同24186份(不含固始),较上年增长17%,贷款金额达1.74亿元,较上年增长24%。其中首贷9395人,较上年增长6%,建档立卡2622人,占总贷款人数的10.8%。

爱心捐赠

市红十字会深入帮扶村开展帮扶活动

信阳消息(记者 杨长喜)9月29日上午,信阳市红十字会志愿者深入帮扶村——息县关店乡吴村铺村,为该村送去价值22800元的净水器10台,缓解部分群众安全饮水问题。

信阳市红十字会的志愿者在前期的走访调研中得知,吴村铺村小学在校学生、幼儿园儿童、群众来村卫生室看病和到村部办事存在饮水困难问题,便携手深圳市特斯拉环保设备有限公司为该村捐赠价值22800元的永汇牌净水器10台。经与村委会协商,决定将这些净水器投放于村小学、村幼儿园、村卫生室、村部及特困家庭中,以缓解部分群众健康饮水需求。

吴村铺村支书陈顺表示,一定把这些惠民设备管理好、使用好,不辜负红十字会领导和爱心企业的爱心。市红十字会常务副会长李俊杰表示,市红十字会将会把扶贫帮困作为自己应尽的责任和义务,一如既往地支持和帮助吴村铺村贫困户克服困难早日脱贫,通过扎扎实实的帮扶工作让百姓得实惠,让帮扶户真切感受到国家和社会各界对贫困群众的关心和支持。